GOVERNO DO DISTRITO FEDERAL
SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAGCAO PUBLICA DO DISTRITO FEDERAL
\ CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS E FORMACAO DE
CADASTRO RESERVA PARA CARGOS DE NiVEL SUPERIOR
G DF EDITAL N 2 01 — SEAP/SES-NS, DE 28 DE MAIO DE 2014.
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TERAPEUTA OCUPACIONAL Domingo, 7/9/2014, as 8h30

INSTRUCOES

Vocé receberd do fiscal:

o0 umcaderno de questBeda prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questfes desmultipla‘€scalba, com 5 (cinco) alternati
de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

0 umecartao de respostatico personalizado.

Verifique se a numeracao das questdes, a paginagéaddmo de questbes ascodificacao doartdo de respostawtico estdo

corretas.

Quando autorizado pelfiscal do IADES, no momento da identificacio, escreva no espaco apropriackrtdo de respostas

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

O som aniquila a beleza do siléncio.

Vocé dispde de 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos para fazer a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois nao
prorrogacéo desse prazo. Esse tempo inclui a marcag@stdo’de respostastico.

Somente sera permitido levacaderno de questdeda prova.objetivarapds 2 (duas) horas e 37 (trinta e sete) minutos do inicio da prova.
Somente apés decorrida 1 (uma) hora do inicio .damprova, vocé podera entregeart8eude respostasotico e
retirar-se da sala.

Apés o término da prova, entregue ao fiscalADES o cartdo de respostaslevidamente assinado.

Deixe sobre a carteira apenas o documento. de identidackneta esferografica de tinta pretaouazul, fabricada de material
transparente.

Nao é permitida a utilizacdo de qualquer aparelho eletrdnico de comunicagdo. Desligue e guarde em embalagem fornecid
fiscal doIADES: maquina fotogréfica; telefone celular; reldgio; gravadip; receptor;pager notebook tablet eletrbnico;
walkman aparelho portatil detfarmazehamento e de reproducdo de musicas, videos e outros arquivos digitais; agenda elet
palmtop;régua de célculojpmaquinande calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

N&o é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicacao de provas na companfiecdedomADES.

N&o sera permitida a utilizacéo'de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA

Verifigue se os seus dados estéo corretasan@do de respostasCaso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s) campo(®
a ser(em), corrigido(s), conforme instrucdesaddo de respostas

Leia atentamente cada questéo e assinaleam@o de respostatico, uma Unica alternativa.

O cartdo de resposta®tico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro for
locais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativaartfio de resposta® cobrir, fortemente, coganeta esferografica pretaouazul,

0 espaco a ela correspondente.

Marque as respostas assim: {§§)

D
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CONHECIMENTOS BASICOS
Questbes de 1 a 25

LINGUA PORTUGUESA
Questbesde 1 a8

QUESTAO 3

A respeito das informacdes veiculadas pelo texto, assinale a
alternativa correta.

(A

Os casos de curas espontdneas de doencas [fao
considerados pela medicina inacreditaveis (¢
inéditos.
O autor ndo considera o cancer e a Aids problemdls
graves de salde.

As doencas relatadas pela medicina foram curad
totalmente sem que 0s pacientes tivessem
submetido a tratamento médico.

Para os médicos da revista “The Archives o
Internal Medicine”, a cura ‘espontdnea é umqj
raridade clinica.
Os tipos de céncer de.mama invasivos, segunglo
estudo realizado na.Noruega;, podem desapareder
sem tratamento em‘muitas mulheres.

Texto 1 para responder as questbes de 1 a 4.

Cura espontanea

(B)
(O

1 A medicina ja relatou varios casos inacreditave
curas espontaneas de doencas em pacientes consi
terminais. Sdo curas de cancer, de Aids e de varios

4 problemas graves de salde.

Jé& foram relatadas historias de desaparecimelatos
cancer de pele, cancer de rim e até de leucemia sem

7 médicos conseguissem explicar as ocorréncias. A m

das doencas é curada completamente sem que 0s p:

tenham passado por tratamentos.

Segundo os médicos, a cura esponténea € consi

“uma raridade clinica”Um estudo realizado na Norueg QUESTAO 4

publicado na revista “The Archives of Internal Medici

13 mostrou que até os tipos de cancer de mama inv Com base nas regras prescritasipela norma-padréo quafito a

14 podem desaparecer sem tratamento em muitas pacientes. concordancia desverbos € nomes, assinale a alternativalque
apresenta outra redagdo possivel para o periodo “A maifpria

" das doencas|é curada completamente sem que os pacifentes
tenham passado,por tratamentos.” (linhas de 7 a 9).

RS
e

(D)

(B)

10

Disponivel em: <http://www.sitedecuriosidades.com/curiosidade/cagos
famosos-de-cura-espontanea.html>. Acesso en2(B/8/
com adaptacdes.

[}

~ (A) A maioria das doengesdo curadas completame
QUESTAO 1 sem (que os pacientes tenham passado ppr
Com base na norma-padrdo e nas questdes gramaticais|gue rataggento:
| taxt P | it t'q . 9 q (B) “Amaioria das doencas é curada completar sem
envolvem o exto, assinale a afternativa correta. gue tenha sido oferecido aos pacientes tratam
(A)  Os vocabulos “cancer” (linha 3) e “satide” (linha 4) (© A maioria das doengz_sa( curadis _completamen_w
N ) sem que tenham sido oferecido aos pacientgls
sdo acentuados graficamente por | seren tratamento:
paroxitonos. (D) Amaioria das doencas é curada completar sem
(B) Em “S&o curas de cancer, de Aids e de varios outros gue tenha sido ofertado aos pacientes oportunidafie
problemas graves de salde.” (linhas.3 e 4), a virgula de tratamento .
S . (B) Amaioria das doengas é curada completar sem
foi utilizada para separar termos coordenades entre gi.
N que se ofereca aos pentes tratamentc
(C©) O emprego das aspas, em suas ‘duas ocorréncias, B
justifica-se pelo mesmo motive. Texto 2 para responder as questfes de 5 a 8.
(D) Nalinha 12, o vocabule¥revista” poderia ter sido Avangos na medicina garantem qualidade
grafado com inicial“maitsculay pois faz parte da de vida aos idosos
expres_sao . qué da neme a um veiculo dg Dados do Instituto Brasileiro de Geografie
comunlcag.ao. Estatistica (IBGE) apontam qu@apulagdo com mais de
(BE) Ao contrério de himensce hifens, a forma plural de anos cresceu em Itapetininga (SP). Entre 2000 e 2(
“rim” (linha 6) néo deve ser acentuada. 4 crescimento foi de 59%. O municipio tem 16.366 idt
sendo 7.245 homens e 9.121 mulheres.
QUESTAO 2 A geriatra Céassia Maria Braga Stocco relacior

No ultimoypériodo do texto, a oracdo “que até os tipos de can
de mama‘invasivos podem desaparecer sem tratamento
muitas pacientes.” (linhas 13 e 14), do ponto de vista sintati
foi utilizada para

cer

o,

7 avancos da medicina ao crescingerdessa populacé
Segundo ela, muitas doencas quatavam por falta «

em tratamentdioje sdo curaveis e isso aumenta a expectat

10 vida. “Doencas como tuberculose, tétano e difteria
fatais. Hoje, a medicina tem como tratar essas doel
evitar algumas delas por meio de vacinas. Isso faz co

(A) explicar a causa do que foi declarado na oragdp 13 as pessoas vivam mais”, comenta.
anterior. O aposentado Jodo Lopes comemora 0s resu
(B) restringir o sentido de um substantivo que aparece que conseguiu depois de buscar ajuda médica. Ele cot
na oragao anterior. 16 ficou sem enxergar por seis anos. Depois que operou &
(O  exemplificar uma ideia sugerida pela oragdo a vida dele mudou completamente. “Agora, por exel
anterior. consigo comer sozinho, tomar um cafezinho gostofso
(D) completar o sentido do verbo da orac&o anterior. 19 brinca.
(E) esclarecer a consequéncia da acgdo descrita na

oracao anterior.

Disponivel em: <http://g1.globo.com/sao-paulo/itapetiniregaao/noticie
2012/11/avancos-na-medicina-garantem-qualidade-de-vida
idosos.html>. Acesso em: 5/6/2014, com adaptag
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QUESTAO 5 (D Em pelo menos uma das ocorréncias, a conjungilo
“e” cumpre o papel de relacionar ideias opostas.
Conforme a norma-padrdo, caso o autor resolvesse substituir (E) Em “isso aumenta a expectativa de vida.’
por referir-se o verbo destacado em “O aposentado Jo#o (linhas 9 e 10), o pronome em destaque retomafa
Lopes comemora os resultados que conseguiu depois|de ideia contida no trecho “muitas doencas qug
buscar ajuda médica.” (linhas 14 e 15), a nova redacéo deveria matavam por falta de tratamento hoje s&o curaveig”
ser a seguinte: (linhas 8 € 9).
(A) O aposentado Jo&o Lopes comemora os resultadgs LEGISLACAO APLICADA AOS SERVIDORES DO GDF
gue se referiu depois de buscar ajuda médica. Questdes de 9a 12
(B) O aposentado Jo&do Lopes comemora os resultadgs .
a que referiu-se depois de buscar ajuda médica. QUESTAO 9
(O O aposentado Jodo Lopes comemora os resultadgs
aos quais se referiu depois de buscar ajuda médica. Com relagdo ao instituto da readaptacgdo, previsto no regme
(D) O aposentado Jodo Lopes comemora os resultadgs juridico dos servidores publicos civis 'do Distrito Federal| é
aos quais referiu-se depois de buscar ajuda médicq. correto afirmar que a readaptacao
(E) O aposentado Jodo Lopes comemora os resultadgs (A éai . ) Lo
dos quais se referiu depois de buscar ajuda médica. €a |nvest|.ollura do senndot €m, cargo de.at.nbuNu;oes ©
responsabilidades compativeis'com a limitacdo J ue
QUEST RO 6 ten_hg sofndo_ em sua capaudade fisica ou meijtal,
verificada em inSpecdo médica.
Acerca das relacdes sintaticas do periodo “Depois que operou (B) € uma das formas expressas de provimento de cjargo
a visdo, a vida dele mudou completamente’ publico.
(linhas 16 e 17), assinale a alternativa correta. (O seraefetivada em ‘cargo de atribuicdes afins, respeitfidos
a habilitacdo exigida, o nivel de escolaridade g a
(A)  Aprimeira oracdo desempenha a fungéo de adjuntp equivaléncia de vencimentos e, na hipétese [de
adverbial em relacdo a segunda. inexisténcia.de” cargo vago, o servidor exercera guas
(B)  Nas duas orag6es, ocorre verbo transitivo direto. atribuigBes como excedente até a ocorréncia de vaggj.
(©  Emapenas uma das orages, ocorre predicado verbal. (), consiste,lexigidos os requisitos legais, goporcionar
(D) Otermo “a vida dele” funciona como objeto direto. ao sefvidor efetivo atividades compativeis coml| a
(E) Os vocabulos “a” e “dele” desempenham funcéeg limitaczo sofrida.
distintas em relacéo a “vida”. ((E) éuma das formas possiveis de vacancia de cargo pufjlico.
QUESTAO 7 QUESTAO 10

De acordo com as informagbes do texto, assinale
alternativa correta.

(A) Conforme dados do IBGE, no periedo que vai'do
ano de 2000 ao ano de 2010, a populagée,de idos
brasileiros cresceu 59%.

Com os avancos da medicina, segundo a geriatr

Cassia Maria Braga Stoeco, a'populagdo de idoso

(B)

cresceu, pois muitas doengas passaram a se

curaveis, fato que aumentou a expectativa de vida
Segundo a geriatra Cassia Maria Braga Stocco,
medicina atual pode evitar, por meio de vacinas, a
doencas‘que levamya.morte.

O cas0 do aposentado Jodo Lopes contrapfe-se,
certo modo, a opinido da geriatra.

O “depoimento de Jodo Lopes
parcialmente)com o titulo do texto.

QUESTAO 8

Considerando a norma-padrao e o emprego dos pronome
das conjuncfes no segundo paragrafo do texto, assinal
alternativa correta.

(A

(O

(D)
(B)

relaciona-se

O pronome destacado em “dessa populagéo
(linha 7) retoma um termo apresentado no
paragrafo anterior, por isso deveria ser substituidg
por desta

A conjunc¢éo “Segundo” (linha 8) introduz ideia de
comparacdo e poderia ser substituida pa
acordo com

(B)

(A)
DS

(23 Y

(B)

1%

oY

e (C)

(D)

;S €
e a

(B

(G O pronome “ela” (linha 8) refere-se a “populacgéo”

(linha 7).

d"Acerca das disposicdes em relacdo a satde, no ambito d
Organica do Distrito Federal, assinale a alternativa corret

Lei

As ac0es e servicos de saude no Distrito Federal (|pF)
sdo de relevancia publica, e cabe ao Poder Publifo a
respectiva normatizacédo, regulamentacéo, fiscalizagdo
e controle, cabendo a execugao, concorrentemente| por
meio de servigos publicos e por intermédio de pesqoas
fisicas ou juridicas de direito privado, nos termos dallei.
As acdes e servicos publicos de saide no DF integfam
uma rede Unica e hierarquizada, constituindo o Sist¢ma
Unico de Satde (SUS) no ambito nacional, organiziido
nos termos da lei federal.
E vedada a destinac&o de recursos publicos do DF [para
auxilio, subvencdes, juros e prazos privilegiadog a
instituicbes privadas com fins lucrativos, bem compo
para servicos de salde privativos de servidores.
As empresas privadas prestadoras de servicog| de
assisténcia médica, administradoras de planos de sude
e congéneres ressarcirdo o DF das despesaj de
atendimento dos segurados respectivos em unidadgls de
salde pertencentes ao Poder Publico do DF, senfio a
responsabilidade do pagamento das empresas al que
estejam associadas as pessoas atendidas em uniffades
de salde do DF.

E dever do Poder Publico promover e restaurar a sgtide
psiquica do individuo, com base no rigoroso respgito
aos direitos humanos e a cidadania, mediante senfjcos
de salde preventivos, curativos e extra-hospitalaffes,
sendo vedada a internacao psiquiatrica compulsoérigl no
ambito do DF.
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QUESTAO 11 SISTEMS UNICO [()jE ?éUDlI%(SUS)
uestdes de 13 a
Acerca das disposi¢cdes constantes no regime juridico dos -
servidores publicos civis do Distrito Federal quanto do QUESTAO 13
afastamento para participar de programa de pdés-graduagéo
stricto senspassinale a alternativa correta. As acOes e servicos publicos de saude integram uma |ede
regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema urjjco,

(A) O servidor podera, no interesse da Administracdo| e Organizado de acordo com suas diretrizes. No que se refe|e as
desde gue a participagéo nao possa ocorfer diretrizes do SUS, assinale a alternativa correta.
simultaneamente com o exercicio do cargo Qu (A C . .
mediante compensacdo de horério, afastar-se |do entralizacdo, com direc@o Unica em cada esfera (je
exercicio do cargo efetivo, com a respectia (B) %\(t)ve(;no' o int |
remuneracgdo, para participar, desde que no Pais| de (Q P endimento integral. . -
programa de pés-graduacastricto  sensu em - rlor!dfa\de para 0s servicos assistenciais em relagjio
instituicdo de ensino superior. as a_t|\_/|dad~es preventivas. !

(B) Em caso de exoneracgdo, demissdo, aposentadpria (D) Partlc_lpaga9 livre de empresas Sgigangeifas.
voluntaria, licenca para tratar de interesse particular () Terceirizacao dos seryigos essenciais.
ou vacancia em razdo de posse em outro cafgo ~
inacumulavel, antes de decorrido periodo igual ao do QUESTAO 14
afastamento ou caso o servidor ndo obtenha o titulojou , ; .
grau que justificou seu afastamento, devera ressatcir Quanto aos Conselhos'de Saude, assinale a alternativa cofreta.
|nt’egr_almente 0 0rgdo ou a entidade do§ gastos com o (A) E uma™instancia colegiada, deliberativa ¢
proprio aperfeicoamento, salvo, nesse ultimo caso,|na tempgraria do SUS.
hipotese comprovada de forca maior ou de Cas0 (B) Togas as suas reunides plenarias séo fechadas|jao
fortuito. ) _ plblico:

(Q O afa_lstame_ntp poderg ocorrer para,,atend|dp§ OS5 (C) E obrigatorio que, a cada eleicdo, os segmentos (le
demais requisitos Iega|s, o] serV|~dqr estavel participar representacdes de usuarios, trabalhadores | e
Qe programa de. pos-gra_duagamcto_ sensuem prestadores de servicos promovam a renovacao (e,

b |n§t|tur:(;ao c(ije ensino SUpef'(?r r(‘jo exterior. 7ad no maximo, 5% de suas entidades representativag.

(D) Néo ha vedacdo no sentido de que seja autorizado (ipy §fnumero de conselheiros sera definido pelojs
novo afastamento para curso do mesmo nivel. .

(E) O afastamento é um direito do servidor, prescindindo Consellhps de Saude. :

; ~ b X " (E) A participagdo dos membros eleitos do Podef

poIs, de_ comprovacao de que o curso seja gigEEsse Legislativo, de representacdo do Poder Judiciério|e

da Administrago. do Ministério Publico, como conselheiros, é
QUESTAO 12 obrigatoria nos Conselhos de Saude.

UESTAO 15

A respeito do tratamento conferido aos <adicionais de Q
insalubridade e de periculosidade no regime juridico dps Os fatores sociais, econdmicos, culturais, étnico-racijris,
servidores publicos civis do_Distrito’ Federal, assinale |a psicologicos e comportamentais que influenciam a ocorrérjcia
alternativa correta. de problemas de salde e seus fatores de risco na populagiéo.

(A) Observados 0§ percentuais proprios sobre |o Essas informacdes se referem a
vencimento basico, o adicional de insalubridade oufde (A)  fatores de risco.
periculosidade sdo devidos nos termos das normas (B) fatores sociais.
legais efregulamentares pertinentes aos trabalhadores (C) determinantes sociais da saude.
em geral. o (D) indicadores econdmicos em salde.

(B) Os §e'rVId0res que tr_abalhem com habitualidade ¢m (E) balizadores sociais em satde.
locais insalubres, perigosos ou em contato permanente
com_substancias téxicas, radioativas ou com risco |[de X
vida fazem jus a um adicional que varia de R$ 100,p0 QUESTAO 16
a R$,260,00, conforme o grau de exposicao definido, pe acordo com o art. 16 da Le? 8.080/1990, & direcdo
sRe$nf§O go periculosidade percebida no valor de nocional do SUS compete

(O O adicional de irradiacdo ionizante é equiparado, para (A) planejar, organizar, controlar e avaliar as acdes e (ps
efeitos da percepcdo pecuniaria, ao grau maximo|de servicos de saude e gerir e executar 0s servigps
insalubridade. publicos de saude.

(D) O servidor que trabalha com habitualidade ou ndo ém (B) participar da execucdo, do controle e da avaliacgo
locais insalubres ou em contato permanente com das acgOes referentes as condigfes e aos ambiertes
substancias toxicas, radioativas ou com risco de vida de trabalho.
faz jus a um adicional de insalubridade ou de (C) executar todos os servicos de vigilancia
periculosidade. epidemiolégica.

(E) O adicional por trabalhos com raios X ou substancias (D) executar todos os servigos de vigilancia sanitaria.
radioativas é equiparado, para efeitos de percep¢do (E) formular, avaliar e apoiar politicas de alimentacaq)
pecuniaria, ao adicional de periculosidade. e nutricao.
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RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questbes de 17 a 19

QUESTAO 17

Em uma enfermaria, ha 12 pacientes, dos quais 8 séo ido
Para um evento, deseja-se formar grupos de 6 pacientes, s¢
que ndo deveria haver grupos formados apenas por idog
Quantos grupos, distintos em pelo menos uma pessoa, po
ser montados nessas condi¢cdes?

(A
(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 18

Equipe médica e de enfermagem da unidade de saltde X.

924.
922.
916.
900.
896.

Masculino Feminino Total
Médico 18 12 30
Enfermeiro 24 36 60
Total 42 48

MICROINFORMATICA
Questdes de 20 a 22

QUESTAO 20

BOSNo Windows 7, a caixa de pesquisa serve para
zndo

s0s. (A)
jem (B)

encontrar algo no computador.
iniciar programas.

(O ajustar configuracGes do computador.

(D) abrir pastas usadas com frequéncia.

(E) alternar para outra conta de usuario.
QUESTAO 21

No Microsoft Word 2007, o que deve ser feito no texto pa
inserir o sumario automético?

(A)  Na&o é preciso fazer nenhuma formatacdo no text
bastadinserir o sumario pela opcdo Referéncis
-> Sumario.

Enecessario ser aplicada uma formatagéo de for
aos titulos e subtitulos do texto que devem apareg
Nno sumario.

(B)

Fonte hipotética

Considerando o quadro apresentado, deseja-se sort
aleatoriamente, uma equipe formada por um médico e
enfermeiro para um plantdo extraordinario. Qual €

Bar
Im
a

(O

(D)

probabilidade de que essa equipe seja formada por umunedico

do sexo feminino e um enfermeiro do sexo masculino?

(B)

E preeiso ser aplicado um estilo de titulo aos titulo
€ Subtitulos do texto que devem aparecer n
sumario.

E preciso copiar os titulos e subtitulos do texto paifa

a area de transferéncia antes de fazer o sumario p
opcéao Referéncias -> Sumario.

Nao é necessario fazer nenhuma formatacdo 1o

(A
(B)
(O
(D)
(B)

0,14.
0,16.
0,25.
0,28.
0,50.

texto, basta inserir o sumario manualmente.

QUESTAO 22

=

a

p

a

Osbackupssado importantes, pois permitem

QUESTAO 19

(A

Paulo realizou'umadarefaiem quatro etapas, gastando um total (B)

de 70 minutos. Na segunda etapa, ele gastou 5 minuto
menos do que na primeira e, na terceira, gastou um terg
menos do.tempo que gastou na segunda. Para a quarta e
sobraram 9. minutos. O tempo gasto por ele na terceira etg
em minutos, foi igual a

5 a
0 a
tapa,
ipa, (C

criptografia (proteger os dados contra acessq
indevidos); recuperacdo de versdes; identificacdo
de um ataque.

protecdo de dados (para serem recuperados ¢m

situacdes, taisomo falha de disco); recuperagdo de
versoes; arquivamento (armazenar dados que ndo
sdo utilizados no dia a dia).

rastreamento das acdes executadas por um usud
no computador; deteccdo do uso indevido do
computador; arquivamento (armazenar dados que

(A) 18
(B) 16.
(O 15
(D 14
(B 12

nao séo utilizados no dia a dia).

propagandas; recuperagdo de versdes; verificacdo
de vulnerabilidades nos programas instalados.
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(D) protecdo de dados (para serem recuperados ¢m
situages, taisomo falha de disco); impedimento
de registro dedados desnecessarios; detecgdo,
anulacéo e remocéao de codigos maliciosos.

(E) Dblogueio desites conhecidos por apresentarem




ATUALIDADES (D) Ha muitos anos que a proporgdo de cesareas [no

Questbes de 23 a 25 Brasil tem estado entre as mais altas do mundo. [0
5 numero de cesareas vem crescendo em todas|as
QUESTAO 23 regides do Pais.
_ _ _ (E)  Entre 1990 e 2009, o volume de consultas médicds
Nos Ultimos anos, as doencas respiratérias tém ocupado e de procedimentos de atengdo basica aumentpu

posicdo de destaque nanking das enfermidades mais
comuns no Distrito Federal (DF), juntamente com (s
problemas cardiovasculares e o cancer. Além dos maus
habitos e do envelhecimento da populagcdo, esgas
enfermidades estdo relacionadas a poluicdo do ar. A esseQUESTAO 25
respeito, assinale a alternativa correta.

O

significativamente, uma das consequéncias d
fortalecimento da Estratégia de Salde da Familig|.

_ . ) - ) Estudo divulgado pela Codeplan, em_ 2013, prevé qug a
(A)  Aimplantagdo do sistema de rodizios de veiculog o, 1acz0 do Distrito Federal (DF) chegarana.3,7 milhdes| de

no DF que comegou no inicio Qeste ano, tem habitantes em 2030. Com relacdo ao perfil populacionalfdo
propiciado uma melhoria da qualidade do ar nag : ,
DF, assinale a alternativa correta.

regides do Plano Piloto e no centro de Taguatingal.
(B)  Aocorréncia de doencas respiratorias tem sido rarp

no DF, uma consequéncia direta da Lei Antifumo, (A)  Os telefones celulares)estdo’ presentes em qugse
sancionada em 2012, que proibe o uso de cigarrgs todos os domiGilies do DF, assim como quas(
em locais publicos. todos tém fog3o, televiséo e geladeira.

(O A pneumonia, a asma e a bronquite estédo entre gs (B)
doengas respiratérias mais comuns no DF
influenciadas pelo clima seco do meio do ano, peld
tabagismo e pela baixa qualidade do ar enmj

O percentual de pessoas ndo naturais do DF|é
expressivo em, comparagdo ao restante do Pals,
porém apresenta uma tendéncia de reducéo, o que

algumas regides. sugere tantesuma predisposicéo de queda no fluyo
(D) A utilizagdo intensiva de transporte individual, em migratério quanto um crescimento proporcional dd
detrimento do transporte coletivo, melhora nimero de pessoas nascidas na cidade.

sensivelmente a qualidade do ar nas cidades. Qs 5.C) )\ No.DF, a formalizacdo do emprego com carteir
onibus sdo mais poluentes que os carros, portant assinada é superior a do Brasil, em termo1L
devem ser evitados. ’

(EB) O excesso de arvores no ambiente urbano central percentuais.
de Brasilia reduz a oferta de oxigénionowar, (D) Comparativamente com os demais estados dla
especialmente nos periodos de seca, e agravala Federagdo, o DF apresenta a populagdp
situagdo de quem tem doenca respiratéria. economicamente ativa com o maior rendiment(
médio mensal, superior a R$ 2.500,00.
QUESTAO 24 (E)  Devido ao forte crescimento demogréafico ocorridg

nos ultimos 20 anos, apenas 65% da populacéo (lo
O livro 20 anos de construgéo do sistema de saude no Brasil: DF tém acesso a abastecimento de agua pela rede

Banco Mundial em 2013, conclui que,,no periodo avaliado, {o séptica.
Brasil observou melhorias impressionantes nos resultados da

saude, com reducdes drasticas nos indicadores de mortalidac CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
infantil e aumentos_na‘expectativa de vid&€bnsiderando Questbdes de 26 a 50

essa informacée, assinale a'alternaticarreta a respeito do 5

quadro atual dos serviges,de salde publica no Brasil. QUESTAO 26

No que se refere a integracdo sensorial, assinale a alternfativa

(A) 4 A reducio da rede de unidades de salde, nas dups correta.

Ultimas décadas, foi acompanhada por igual
inibicdo na oferta de servicos pelo sistema publica (A) Compreende basicamente a organizagdo d{is
de sande brasileiro. sensacgOes, visando & sua utilizagdo durante {ps
reflexos tonicos.
(B) Os inputs sensoriais devem ser integrados ¢
N . . organizados principalmente nas articulagbes d
reestruturagdo do  sistema hospitalar e dg corpo para causar sensacdes proprioceptivas ]Eo
implementacéo da Estratégia de Salde da Famili individuo.
com foco nos estados mais pobres, contribuiu par (O Centra-se em trés sentidos bdasicos: o tatil, [p

uma reducdo das disparidades geograficas n vestibular e o auditivo.
utilizacéo de servigos de saude. (D) Compreende a organizagdo das sensacdes, visa]}do

(B) A gradual equiparacdo da disponibilidade de
servicos entre os estados, atingida por meio da

DD

a sua utilizacdo em termos de respostas adaptativis.
(E) E entendida como um processo de maturacédo (o

lobo occipital, responsavel principalmente peld
anos 2000. processo préaxico do ser humano.

(O A cobertura de vacinagdo no Brasil tem
permanecido préximo aos 100% desde o inicio dos
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QUESTAO 27

O raciocinio clinico € um processo utilizado pelo terapeu
ocupacional para planejar melhor o tratamento do paciente

inicia-se a partir da leitura do encaminhamento desse sujgito

pela primeira vez. Acerca desse processo, assinale
alternativa correta.
(AN E um processo dinamico, influenciado pela
experiéncia clinica, pela situagdo pessoal e pel
contexto de vida do paciente.
E o uso criterioso da melhor evidéncia na tomada
de decisdes quanto ao método de reabilitacéo fisica
para pacientes individuais que apresentam somente
incapacidades motoras.
A avaliacdo e a alta ndo fazem parte do raciocinig
clinico.
No raciocinio clinico, a linha do raciocinio
narrativo foca o pensamento idealista a respeito d
0 que devera ser feito no interesse do individuo.
A pratica fundamentada em evidéncia ndo €
utilizada no processo do raciocinio clinico por nao
mostrar claramente as tendéncias pessoais
ambientais.

D

(B)

(O
(D)

D

(B)

QUESTAO 28

Com relagdo a avaliacdo de papéis e competéncias de
individuo pela terapia ocupacional, assinale a alternati
correta.
(A) O terapeuta ocupacional deve consideram,gue
funcdo ocupacional, ou a habilidade para realizara
atividades durante a vida cotidiana, ndo depende’da
cultura individual, do sexo, dos papéis que ele ou
ela deseja desempenhar e nem do ambiente.
O formato do instrumento de avaliagéo pode se
uma entrevista, ou listagemspadronizada, porém
emprego de listas de checagem nao padronizadas
contraindicado por sua inerente falta.de evidéncia
de confiabilidade e de validade,
Os resultados obtidos,na avaliacdo em um loca
(por exemplo, no centro'de reabilitacdo) aplicam-ss
ao desempenho do individuo em outro lugar (por
exemplo,.em casa).
Depoisque o pacienteidentifica todas as atividades
gue €80 maisgimportantes para si, o papel do
terapeuta’ ocupacional é criar um plano de
tratamentogue considere apenas as atividadg
relagcionadas ao desempenho dele dentro de casa,
Osmivel de mensuragdo da maioria das avaliagfes

(B)

(O

(D)

S

(B)

de papéis, tarefas e atividades ndo corresponde ao

grau” de dependéncia ou
individuo.

independéncia dd

QUESTAO 29

As adaptacdes de postos de trabalho as pessoas
trabalho, que permitem a esses individuos realizarem s

desse tema, assinale a alternativa que apresenta os tipo
classificacdo de adaptacdes de postos de trabalho.

ta

umQuanto a Classificacdo Internacional de Funcionalida
r/a Incapacidadé e Saude (CIF), assinale a alternativa corretg

CO
deficiéncia sdo modificacBes individuais relacionadas &o
as

tarefas e serem mais produtivos (Guimarées, 2013). A respegito E 8
s de

(A AVD, tecnologias assistivas, ambientais,
individuais e comunicacionais.
(B) Comunicacionais, habituais, individuais,

e ambientais e ergonémicas.

(O Ambientais, equipamentos, tecnologias assistivas,
a organizacionais e comunicacionais.
(D Equipamentos, acessibilidade, habituais, cotidianjp
e ambientais.
(E) Ergondmicas, tecnologias assistivas, individuais
AVD e organizacionais.
QUESTAO 30
A maturacéo tdnica do bebé revela-seyprimeiro no nivelfda

cabeca, da coluna e do tronco; posterigrmente,. dirige-se
as extremidades, obedecendo a um  processo dial
neuroevolutivo préximo-distal justificado por

(A)  mielinizacao primeiramente das vias corticais mai
curtas e depois.das vias'maisdongas.

(B) maturacio dos proeessos sistémicos funcionais.
(© imitagcdo como totalidadeypsicomotora.
(D) dissocia¢bes dos processos mentais junto afs
processos motores.
(E) reflexos da labilidade tonica.
QUESTA031

dico

(A

A CIF obriga o raciocinio a partir da funcionalidade

e incapacidade em contextos gerais, 0 que ngo
facilita a identificacdo dos componentes especificqs

do individuo.

(B)

As informacdes de salde coletadas na aplicacao |la

CIF com pacientes no Brasil ndo podem seff
comparadas com os dados de pacientes de outfos

paises.
ApOs diversas revisdes, a CIF foi finalizada e
2010.

(O
(D

funcbes, quatro estruturas humana
complementados com dominios de oito grupos

Os dominios da CIF sdo apresentados em quatfo

atividades e contextos de participacao e finaliza sija

organizacao integrando dois dominios ambientais
Agregando itens relacionados a salude e

(B

bem-estar, a CIF se aplica a todas as pessoas, € pao

s6 aquelas com alguma disfuncao, limitacdo o
incapacidade.

QUESTAO 32

A esclerose mudltipla (EM) é uma doenca neurolégi

progressiva que lesa a bainha mielinica no sistema ner

central. A causa especifica da EM é desconhecida, em

haja suspeita de que ela seja resultado de uma combinag

fatores genéticos e ambientais. Acerca desse tema, € co
nfflfirmar gue podem ser sintomas iniciais da EM
(A deméncia e disfagia.
nistagmo e depresséao.
paralisia total dos membros inferiores e deméncial
hemiparesia e aumento da temperatura do corpo.
diplopia e instabilidade emocional.

(D
(B
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QUESTAO 33

Os fundamentos do aprendizado s&o os mesmos para a cri
com deficiéncia e sem deficiéncia, porém existem algum
diferencas importantes de intensidade e tempo, dependend
gravidade do problema. Para Finnie (2000), o aprendiza
envolve ansiedade e esforco para alcancar a meta, uma dirg
para explorar e buscar novas experiéncias e, ainda, a config
para tal realizacdo. A respeito da autoconfianca da criar
com deficiéncia, assinale a alternativa correta.

(A  E construida por meio do encorajamento e orgulhd
dos pais em relacéo aos esforcos do filho, e ndo pd
constantes recriminacfes as suas incapacidades.

(B) N&o é construida por pessoas em sua volta, mas si
por meio das agbes que ele consegue realizar g
longo do seu desenvolvimento.

(O Um profissional de satide ndo consegue trabalhar
autoconfianca da crianca com deficiéncia, pois issq
é inerente ao seu desenvolvimento emocional ¢
social.

(D Os objetivos alcancados, durante uma sessio d
terapia  ocupacional, sé influenciardo a
autoconfianca da crianca com deficiéncia se houve
treinamento das atividades da vida diaria.

(E) A crianca com deficiéncia que frequenta a escolg
especial apresenta  maior  autoconfianca,
considerando que, na escola regular, existifg
discriminacdo de outros colegas de sala que na
apresentam deficiéncia.

QUESTAO 34

Os dinamémetros sdo instrumentos utilizades,pelo terape
ocupacional para avaliar a (0)

(A) contragdo muscular e.0 edema.

(B) forca de preensdo e de pinga.

(O sensibilidade tatil'e dolorosa.

(D amplitude de movimento'e a tonicidade.
(E) edema e alimitagdo articular.

QUESTAO'35

No manejo Jde um grupo de terapia ocupacional,
recomendado que o coordenador estabele¢ca um contrato ¢
o profissional e os participantes do grupo. Com relacéo a €|
contrato, é carreto afirmar que ele inclui

(A) aspectos relacionados as escolhas de pessoas d
poderdo compor o grupo.

(B) afuncao ddiolding.

(O aescolha do supervisor do grupo.

(D) aspectos relativos ao tempo e nUmero dg
atendimento.

(E) aspectos associados a dinamica de intervencéo d
profissional.

2ca

ca

-

uta

é

ue

(0]

QUESTAO 36

(0]

nca (A)

(B)

(O

(D

(B

I QUESTA@ 37

anc® mecanismo postural € composto de movimentos auténo|nos
as que fornecem um nivel apropriado de estabilidade| e

0 danobilidade. Acerca desse mecanismo, assinale a alterngtiva
do correta.

A goniometria é o principal teste para a avaliaca
do mecanismo postural.

E responséavel pelo controle e pela mobilidade d
tronco, pelo controle da cabeca, pela orientac§
média do corpo e distribuicdo do peso em todas qs
direcBes, além do equilibrio dinamico e controlg
voluntario do movimento dos membros.

E responsavel pelos reflexos hipertonicos d
estiramento que ocorrem pringipalmente no
muisculos flexores dos membros superiores
inferiores.

Segundo a abordagemneuroevolutiva de Bobath,|o
mecanismo pestural deve,sef estimulado por melp
dos seguintes padroes,motores: retirada em supirjo,
rolagem, pivé em pfonacao e co-contracao.
E responsavel por reflexos primitivos, reacdes djp
proteg¢ao e reagdes de equilibrio.

T

D

Quanto ao programa de protecdo articular e conservacafp de

energia, é correto afirmar que

(A
(B)
(O

(D

(B

QUESTAO 38

compreende técnicas de reabilitacdo somente pdra
0s pacientes que ja estdo com a doenca instaladg
tem como objetivo principal facilitar o uso da
Ortese.

€ desenvolvido de maneira colaborativa com
paciente e é fundamentado em tarefas relacionadps
ao seu contexto.

€ um processo de tarefas que o terapeuja
ocupacional pode prescrever de forma coletiv
durante uma atividade grupal.

as estratégias para incorporar esses principios gm
uma rotina diaria devem incluir a familia e sag
iguais para pacientes com 0 mesmo diagndstico.

A respeito do processo de matriciamento, formulado por
Gastdo Wagner Campos (1999), assinale a alternativa corfeta.

(A

ntre
sse

(B)

(O

(D)
(B)

E um modo de produzir saide em que duas ou mdjis
equipes, em processo de construcdo compartilhada,
criam uma proposta de intervencao
pedagoégico-terapéutica.

Organiza-se de forma vertical (hierarquica), ou sej
ha uma diferenca de autoridade entre quej
encaminha um caso e quem o recebe.

O matriciador ndo deve participar ativamente d
elaboracdo do projeto terapéutico singular d
paciente; cabe a ele apenas supervisionar.

E uma intervencéo psicossocial coletiva realizad
apenas pelo profissional de satide mental.

O atendimento individual realizado pelo
profissional de salde mental é a base desga
metodologia.

> <
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QUESTAO 39 (D) pos_tuEa antit;leformante ndo necessariamente é|a
posicéo funcional.
Os Ncleos de Apoio & Saude da Familia (NASF) foram (E) massagem cicatricial é iniciada apés 72 horas de
criados em 2008, pelo Ministério da Salde, com vistas| a estabilidade clinica do paciente.
apoiar as equipes da Estratégia de Saude da Familia (ESF), e .
constituem-se hoje em um dos campos de trabalho pard 0sSQUESTAO 42
terapeutas ocupacionais. Acerca desse tema, assinale a
alternativa correta. De acordo com a Portarid h21/2012, que institui a unidade
de acolhimento para pessoas com necessidades decorrenfes do

(A) Os atendimentos em grupo, um dos recurso$ yso decrack alcool e outras drogas, assinale a alternatjya
utilizados pelo terapeuta ocupacional, devem| correta.
acontecer na comunidade, e ndo na unidade de
saude. (A) O funcionamento da unidade de acolhimento ocorie

(B) O NASF néo é porta de entrada para o Sistema nas 24 horas do dia e de segunda-feira a sexta-feifa;
Unico de Saude (SUS) e configura-se como equip¢ nos finais de semana, permanece fechada.
de apoio. (B) A unidade de acolhimento tem.«<€omo  objetivo

(O A atuagdo do terapeuta ocupacional no NASK oferecer acolhimento#’compulsorio e cuidadog
prioriza a reabilitac@o psicossocial. continuos para {essoas ‘com’ necessidadps

(D) Diferentemente da ESF, os NASF ndo atendem uma decorrentes do uso deacek alcool e outras drogas.
populagdo circunscrita em territdrio especifico, ou (O A unidade demacolhimentosdevera garantir o
seja, qualquer usuario do (SUS) pode ser assistido direitos de moradia,‘de.educacdo e de convivéncfa
por qualquer equipe do NASF. familiar e social.

(E) A assisténcia terapéutica ocupacional deve ser (D) O CAPS  de | referéncia esta isento da
realizada ap0s encaminhamento do paciente pelp responsabilidade ‘na elaboracdo do projetfp
médico ou pelo enfermeiro. terapéutico singular de cada usuario.

. (E) Osjusudrios.«la unidade de acolhimento sergo
QUESTA0 40 acolhidos conforme definido pela equipe de atencdp
béasica da regido.
A Rede de Atencao Psicossocial (RAPS) tem como finalidade
a criacdo, a ampliacéo e a articulacéo de pontos de ateng Po QUESTAO 43
saude para pessoas com sofrimento ou transtorno mentrl e
com necessidades decorrentes do uso de alcool e de outraRaria, 81 anos de idade, foi encaminhada para o servicq de
drogas, no ambito do Sistema Unico de SaudedEntre |aStgrapia ocupacional devido a perda de memoria e as maltiplas
diretrizes da RAPS, € correto citar o (a) guedas em ambiente domiciliar. Nessa situac&o hipotétich, a
. . ~ - terapeuta ocupacional, visando a seguranca da paciente, [deve
(A) investimento na atengdo secundaria com foco na : - , S
, orientar a familia a tomar as seguintes medidas:
saude mental, como, por exemplo, 0 aumento dajs
estratégias de salde da familia, de grupos de terapia  (p)  sar tapetes antiderrapantes no banheiro e talhefles
C()_mu~n|tar|a, entre outros. @ com engrossador de cabo.

(B) criagao de_ SErvicos substltutlvqs W cgntros de (B) substituir o box de vidro por cortina de tecido ng
atengao p;lcossoual, {0 0S Ieltps de sau_de mgr_ltal chuveiro e usar talheres com engrossador de cabd|.
tem boipltal geral eos, sefvicos residencial§ () prescrever cha de ervas medicinais e usar tapefes

(O rzzjip%lycg: leitos hospitalares e a [ antiderrapantes. ;

uca S NOsp Progressva  (p)  usar talheres com engrossador de cabo e calenddfio

(D) gi(:rr]lg?or(]dos mgnlt(:jomlos. q idades|d com o0s horarios dos medicamentos para melhqr

¢80 humanizada e centrada nas necessidades|da visualizacéo de Maria.

(B CO”t"_U_”'da?e- | ol d - ab (E) instalar barras de apoio e substituir o box de vidr{p
participacéo ese,controle social dos usuarios e dg por cortina de tecido no chuveiro.
seus. familiares.

QUESTAQ 41 QUESTAO 44

Comumente;, a pessoa que sofre queimadura necessit3
internacdo hospitalar. Apds os procedimentos de emergér
e os cuidados basicos de enfermagem, e tdo logo o qug
clinico se estabilize, o terapeuta ocupacional inicia s
atuacao. Em relacdo a esse assunto, é correto afirmar que

(A
(B)
(O

uso de Orteses, bracadeiras ou
contraindicado nesse periodo.

mobilizacdo precoce no periodo de hospitalizacad
deve ser evitada.
material utilizado nas atividades terapéuticas nad
necessita ser de facil assepsia, visto que o pacien

tipoias ¢

q O termo “func¢des executivas” designa os processos cognit

c'a%e controle e integracdo destinados a execucdo de

VOS
um

! comportamento dirigido a objetivos, necessitando
drosubcomponentes como atencédo, programacao e planeja
12 de sequéncias. No envelhecimento, tanto normal qu
b ( atoldgico, as funcdes executivas tendem a estar prejudicg
A esse respeito, é correto afirmar que esta envolvido ng
funcdo o

p

ja esta com seu quadro clinico estabilizado.

(A) lobo temporal.
(B) lobo parietal.
(O lobo occipital.

€ (D) Ilobo frontal.
(E) cerebelo.
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QUESTAO 45 QUESTAO 48
Determinado jovem de 20 anos de idade sofreu urpa A saude do trabalhador € um campo especifico de sabeles e
amputacao transumeral do membro superior direito. Apos glta praticas que se inserem nas relagdes de salde, doeljga e
hospitalar, foi encaminhado para um servigo de reabilitacdo. trabalho (Rodrigues, 2013). A respeito da saude [do
Inicia-se, entéo, pelo terapeuta ocupacional, o preparo do gototrabalhador, assinale a alternativa correta.
para colocagdo de prétese, também chamado de peripdo
pré-protético. Com base nessa situacdo hipotética, assinale a (A) As acdes de reducdo da gravidade de possivdiis
alternativa correta. sequelas do adoecimento do trabalhador € objeti\jo

da prevencao terciaria.

(A) A dessensibilizagdo pdapping a vibragéo e a (B) As acdes devem estar voltadas para a eliminacéo [le
massagem sdo contraindicadas no caso de neuroma fatores de adoecimento e de risco aos quais ¢s
doloroso. trabalhadores estdo submetidos, comumenfe

(B) A conificagdo deve ser realizada de maneira denominada prevencéo secundaria.
precoce, utilizando uma faixa elastica propria, € 9 (C) Deve-se proporcionar um trabalhomseguro ¢
enfaixamento deve ser no sentido proximal parg saudavel para o trabalhador visando a rentabilidade
distal. do empregador.

(© Caso o jovem apresente espicula Ossea, deve-$¢ (D) As parcerias com sindicatos devem ser evitadas pjpr
aguardar o tratamento cirargico. haver conflito de interesse.

( D) Os exercicios ativos sdo realizados com o ObjetiV( ( E) As a(;(jes informativas e a educagéo permanente nlfo
de fortalecimento e devem ser realizados sdo demandas da terapia ocupacionaL e sim dlo
priorizando o lado que sofreu amputacéo. médico do trabalhos

(E) Os exercicios passivos objetivando o ganho ou &
manutencdo da amplitude de movimento s&d QUESTAO 49
iniciados na fase protética.

QUESTAO 46 No que se refere dergonomia, assinale a alternativa correjja.
Considgrandq o] objeti\_/o de intervencao _da ] terapja (A) p?;rtﬁgggtzséczrél: r:jc;mi%%so,ggonr?]agagg:r;\f);;]t:rr:fola 2
_ocup_auonal junto a pacientes da reumatologia, é corre;to doenca dos datilografos, que se tornou um
incluir a (0) epidemia, sendo responsavel pelo aumen

(A) indicacdo de exercicios passivos visando ad significativo das doencas do trabalho registrad

fortalecimento muscular. pelo Instituto N_aC|onaI do Segurg _Somal. o
de exercicios (B) Um dos conceitos em que a andlise ergondémica dlo

(B) indicacdo isométricos, | sem
resisténcia, ap6s uma cirurgia ou durante uma crisp
aguda de artrite reumatoide.
indicacéo de exercicios contra a resisténcia, no caso
de luxacéo ou subluxacao.

uso de adaptacdes visando'a reducdo da dor e
preservacdo da integridade articular,por meio dd
aumento da sobrecarga externa.
indicacdo de atividades laborais, priorizando os
principios de protecéo articular e de conservacao d
energia, sem pausa para descanso.

(O
(D)

(B)

[¢)

QUESTAO 47

O desenvolvimento da visao € influenciado por fatores
maturagé@o neuroldgica e de aprendizagem, que, por sua
sdo determinados por fatores genéticos e ambientais.
relagéo ao‘funcionamento visual, a funcdo de acomodagad

a

e

- QUESTAO 50

trabalho se fundamenta é a distingdo entre tarefd|e
atividade, em que a atividade € o trabalho prescrifp
e a tarefa, o trabalho real.
A atuacdo da ergonomia, com suas respectivgls
dimensdes, considera a pessoa no trabalho fazendo
dissociacdo entre os aspectos fisicos, cognitivos|e
organizacionais.
A ergonomia fisica esta relacionada a otimizacajp
dos sistemas sociotécnicos, incluindo a estruturg
organizacional, as politicas corporativas e (
processo de produgdo e negoécio.
Um dos componentes da analise ergonémica do
trabalho é a variabilidade, que pode ser tanto da
producgéo como dos trabalhadores.

(O

(D)

(B)

S

caracteriza por ser habilidade

(A) da pessoa em dirigir o olhar para um determinadd
ponto e manté-lo dessa forma.

(B) da pessoa em seguir visualmente um objeto em
movimento nas trajetérias vertical e horizontal.

(O da pessoa em distinguir detalhes de objetos ¢

(D)
(B)

figuras.
de ajuste visual para focalizar objetos oferecidos &
diferentes distancias.
de perceber diferencas de brilho entre superficies
adjacentes, o que facilita a identificagdo de objetos
e figuras.

vitima de atropelamento, com diagnéstico de fratura no te
proximal do Umero. Depois de trés meses do ocorrido,
inicia reabilitagdo, e sua maior queixa é a “queda do punl'l
Também relata dificuldades em desempenhar, de man
satisfatoria, as atividades da vida diaria. Nesse caso hipoté
€ possivel que ela tenha sofrido uma leséo no nervo

(A) medial.
(B) ulnar.
(O radial.
(D mediano.
(E) ciatico.
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Considere hipoteticamente uma mulher, 33 anos de idgde,

rco
ela
0”.
Bira
co,






